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1. ɉɚɫɩɨɪɬ ɤɨɦɩɥɟɤɬɚ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨ-ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ  

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɬɟɩɥɨɬɟɯɧɢɤɚ ɨɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ ɞɨɥɠɟɧ ɨɛɥɚɞɚɬɶ 

ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɵɦɢ ɎȽɈɋ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 19.03.04 «Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɢ ɨɪɝɚɧɢ-
ɡɚɰɢɹ ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɩɢɬɚɧɢɹ» (ɚɤɚɞɟɦɢɱɟɫɤɢɣ ɛɚɤɚɥɚɜɪɢɚɬ), ɩɪɨɮɢɥɶ «Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɢ ɨɪɝɚɧɢ-
ɡɚɰɢɹ ɪɟɫɬɨɪɚɧɧɨɝɨ ɛɢɡɧɟɫɚ»  ɫɥɟɞɭɸɳɢɦɢ ɭɦɟɧɢɹɦɢ, ɡɧɚɧɢɹɦɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɮɨɪɦɢɪɭɸɬ ɩɪɨɮɟɫ-
ɫɢɨɧɚɥɶɧɭɸ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɸ: 

1) Ɂɧɚɬɶμ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɡɚɤɨɧɵ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɣν ɡɚɤɨɧɵ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɢ ɬɟɩɥɨɦɚɫ-
ɫɨɨɛɦɟɧɚν ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɢ ɰɢɤɥɵν ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɫɩɨɫɨɛɵ ɷɧɟɪɝɨɫɛɟɪɟɠɟɧɢɹν ɡɚɤɨɧɵ 
ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɢ ɩɪɟɜɪɚɳɟɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɢ ɩɪɢɦɟɧɢɬɟɥɶɧɨ ɤ ɫɢɫɬɟɦɚɦ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɰɢɢ ɢ ɩɟɪɟɞɚɱɢ ɬɟɩ-
ɥɨɬɵ ɜ ɬɟɩɥɨɜɵɯ ɢ ɯɨɥɨɞɢɥɶɧɵɯ ɦɚɲɢɧɚɯ, ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ ɢ ɚɩɩɚɪɚɬɚɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɫɢɫɬɟɦ, 
ɤɚɥɨɪɢɱɟɫɤɢɟ ɢ ɩɟɪɟɧɨɫɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɪɚɛɨɱɢɯ ɬɟɥ ɢ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɟɣν 

2. ɍɦɟɬɶμ ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɣ ɚɧɚɥɢɡ ɰɢɤɥɨɜ ɬɟɩɥɨɫɢɥɨɜɵɯ ɢ ɯɨɥɨɞɢɥɶɧɵɯ 
ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ ɫ ɰɟɥɶɸ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɢɯ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜν 

3. ȼɥɚɞɟɬɶμ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢ ɬɨɪɝɨɜɨɝɨ ɨɛɨ-
ɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨɣ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚ-
ɰɢɢ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɧɨɜɟɣɲɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ ɜ ɨɛɥɚɫɬɢ ɢɧɧɨɜɚɰɢɨɧɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨ-
ɞɭɤɰɢɢ ɩɢɬɚɧɢɹν ɨɫɧɨɜɚɦɢ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ ɪɚɛɨɱɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɜ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɢɫɬɟɦɚɯ ɫ ɰɟɥɶɸ ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ ɢɯ ɤ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɢν ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɟɣ, ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹɦɢ ɢ ɩɨɥɨ-
ɠɟɧɢɹɦɢ ɢɡɭɱɚɟɦɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵν ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɦɢ ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɪɢ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ 
ɷɤɫɬɪɟɦɚɥɶɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ ɧɚ ɷɧɟɪɝɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɢ ɢ ɞɪ. ɨɛɴɟɤɬɚɯ ɠɢɡɧɟɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɩɪɟɞɩɪɢɹ-
ɬɢɹ. 

Ƚɨɬɨɜɧɨɫɬɶ ɷɤɫɩɥɭɚɬɢɪɨɜɚɬɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ ɜɢɞɵ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬ-
ɫɬɜɢɢ ɫ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɬɟɯɧɢɤɢ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɪɚɡɧɵɯ ɤɥɚɫɫɨɜ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɩɢɬɚɧɢɹ (ɈɉɄ-4). 

 

Ɏɨɪɦɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɩɨ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɡɚɱɟɬ. 
 

2. Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ, ɩɨɞɥɟɠɚɳɢɟ ɩɪɨɜɟɪɤɟ  

2.1. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɩɨ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɚɹ ɩɪɨɜɟɪɤɚ 

ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɢ ɡɧɚɧɢɣ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɞɢɧɚɦɢɤɚ ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɹ ɨɛɳɟɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɤɨɦɩɟ-
ɬɟɧɰɢɢ: 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 1. 

Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ: ɭɦɟɧɢɹ, 
ɡɧɚɧɢɹ, ɜɥɚɞɟɧɢɹ ɢ ɨɛɳɟɩɪɨɮɟɫ-

ɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ  

ɉɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɨɰɟɧɤɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚ-
ɬɚ 

 

Ɏɨɪɦɚ ɤɨɧɬɪɨɥɹ 

ɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 

 

ɍɦɟɬɶ:   

ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɣ ɚɧɚ-
ɥɢɡ ɰɢɤɥɨɜ ɬɟɩɥɨɫɢɥɨɜɵɯ ɢ ɯɨɥɨ-
ɞɢɥɶɧɵɯ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ ɫ ɰɟɥɶɸ ɨɩɪɟɞɟ-
ɥɟɧɢɹ ɢɯ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ, ɨɩɪɟɞɟ-
ɥɹɬɶ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɢ ɩɪɨ-
ɢɡɜɨɞɫɬɜν 

ɉɟɪɟɱɢɫɥɹɟɬ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɢ ɬɟɩ-
ɥɨɜɵɟ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ 

ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟν ɜɵɛɢɪɚɟɬ ɧɟɨɛ-
ɯɨɞɢɦɵɟ ɡɚɤɨɧɵ ɢ ɪɚɫɱɟɬɧɵɟ 

ɮɨɪɦɭɥɵ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɬɟɯɧɢɱɟ-
ɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱν ɜɵɩɨɥɧɹɟɬ ɪɚɫɱɟɬ 

ɬɟɩɥɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɢ 

ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 

ɇɚɩɢɫɚɧɢɟ ɨɫ-
ɧɨɜɧɵɯ ɪɚɫɱёɬ-
ɧɵɯ ɮɨɪɦɭɥ. 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɱ, 

ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɬɟɩ-
ɥɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 

ɪɚɫɱɟɬɨɜ. Ɂɚɳɢɬɚ 
ɨɬɱɟɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚ-
ɬɨɪɧɵɦ ɪɚɛɨɬɚɦ. 
Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ. 

Ɂɧɚɬɶ:   

ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɡɚɤɨɧɵ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ 
ɷɧɟɪɝɢɣν ɡɚɤɨɧɵ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɢ 
ɬɟɩɥɨɦɚɫɫɨɨɛɦɟɧɚν ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟ-
ɫɤɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɢ ɰɢɤɥɵν ɨɫɧɨɜɧɵɟ 

ɉɟɪɟɱɢɫɥɹɟɬ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɡɚɤɨɧɵ 

ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɢ ɬɟɩɥɨɦɚɫɫɨ-
ɨɛɦɟɧɚ, ɡɚɩɢɫɵɜɚɟɬ ɦɚɬɟɦɚɬɢ-
ɱɟɫɤɢɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ ɨɫɧɨɜɧɵɯ 

ɇɚɩɢɫɚɧɢɟ ɨɫ-
ɧɨɜɧɵɯ ɪɚɫɱёɬ-
ɧɵɯ ɮɨɪɦɭɥ. Ɂɚ-
ɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ 

3 

 



ɫɩɨɫɨɛɵ ɷɧɟɪɝɨɫɛɟɪɟɠɟɧɢɹν ɡɚɤɨɧɵ 
ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɢ ɩɪɟɜɪɚɳɟɧɢɹ ɷɧɟɪɝɢɢ 
ɩɪɢɦɟɧɢɬɟɥɶɧɨ ɤ ɫɢɫɬɟɦɚɦ ɬɪɚɧɫ-
ɮɨɪɦɚɰɢɢ ɢ ɩɟɪɟɞɚɱɢ ɬɟɩɥɨɬɵ ɜ 
ɬɟɩɥɨɜɵɯ ɢ ɯɨɥɨɞɢɥɶɧɵɯ ɦɚɲɢɧɚɯ, 
ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ ɢ ɚɩɩɚɪɚɬɚɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢ-
ɱɟɫɤɢɯ ɫɢɫɬɟɦ, ɤɚɥɨɪɢɱɟɫɤɢɟ ɢ ɩɟ-
ɪɟɧɨɫɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɪɚɛɨɱɢɯ ɬɟɥ ɢ 
ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɟɣν 
 

ɡɚɤɨɧɨɜ. ɉɟɪɟɱɢɫɥɹɟɬ ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɬɟɨɪɢɢ ɩɨɞɨɛɢɹ 
ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜν ɡɚ-
ɩɢɫɵɜɚɟɬ ɪɚɫɱɟɬɧɵɟ ɮɨɪɦɭɥɵ, 
ɨɛɴɹɫɧɹɟɬ ɢɯ ɡɧɚɱɟɧɢɟ 

ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚ-
ɛɨɬɵ. Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚ-
ɧɢɟ. Ɋɟɲɟɧɢɟ 
ɬɟɩɥɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɡɚɞɚɱ. 

ȼɥɚɞɟɬɶ:   

ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɷɤɫɩɥɭɚ-
ɬɚɰɢɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢ ɬɨɪɝɨɜɨɝɨ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɦɢ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨɣ 
ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɢ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ ɧɨɜɟɣɲɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ ɜ ɨɛ-
ɥɚɫɬɢ ɢɧɧɨɜɚɰɢɨɧɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɩɢɬɚɧɢɹν 
ɨɫɧɨɜɚɦɢ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚ-
ɥɢɡɚ ɪɚɛɨɱɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɜ ɬɟɯɧɨɥɨ-
ɝɢɱɟɫɤɢɯ ɫɢɫɬɟɦɚɯ ɫ ɰɟɥɶɸ ɩɪɢɫɩɨ-
ɫɨɛɥɟɧɢɹ ɢɯ ɤ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɢν ɬɟɪ-
ɦɢɧɨɥɨɝɢɟɣ, ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹɦɢ ɢ ɩɨ-
ɥɨɠɟɧɢɹɦɢ ɢɡɭɱɚɟɦɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵν 
ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɦɢ ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɢ ɧɚɜɵ-
ɤɚɦɢ ɩɪɢ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ ɷɤɫɬɪɟ-
ɦɚɥɶɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ ɧɚ ɷɧɟɪɝɨɨɛɨɪɭ-
ɞɨɜɚɧɢɢ ɢ ɞɪ. ɨɛɴɟɤɬɚɯ ɠɢɡɧɟɨɛɟɫ-
ɩɟɱɟɧɢɹ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. 

ɉɟɪɟɱɢɫɥɹɟɬ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɢ ɬɟɩ-
ɥɨɜɵɟ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ 

ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟν ɜɵɛɢɪɚɟɬ ɧɟɨɛ-
ɯɨɞɢɦɵɟ ɡɚɤɨɧɵ ɢ ɪɚɫɱɟɬɧɵɟ 

ɮɨɪɦɭɥɵ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɬɟɯɧɢɱɟ-
ɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱν ɜɵɩɨɥɧɹɟɬ ɪɚɫɱɟɬ 

ɬɟɩɥɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɢ 

ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, ɩɨɞɛɢɪɚɟɬ ɧɟɨɛ-
ɯɨɞɢɦɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɞɥɹ ɢɯ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ.  

ɇɚɩɢɫɚɧɢɟ ɨɫ-
ɧɨɜɧɵɯ ɪɚɫɱёɬ-
ɧɵɯ ɮɨɪɦɭɥ. Ɂɚ-
ɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ 

ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚ-
ɛɨɬɵ. Ɍɟɫɬɢɪɨɜɚ-
ɧɢɟ. Ɋɟɲɟɧɢɟ 
ɬɟɩɥɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɡɚɞɚɱ. 

 

3. Ɉɰɟɧɤɚ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ: 

3.1. Ɏɨɪɦɵ ɢ ɦɟɬɨɞɵ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 

ɉɪɟɞɦɟɬɨɦ ɨɰɟɧɤɢ ɫɥɭɠɚɬ ɭɦɟɧɢɹ, ɡɧɚɧɢɹ ɢ ɜɥɚɞɟɧɢɹ, ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɵɟ ɎȽɈɋ ɩɨ ɞɢɫ-

ɰɢɩɥɢɧɟ ɬɟɩɥɨɬɟɯɧɢɤɚ, ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɟ ɧɚ ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɟ ɨɛɳɟɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ.  
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Таблица 2. Контроль и оценка освоения учебной дисциплины по темам (разделам)  
 

Элемент учебной дисциплины 

Формы и методы контроля 

Текущий контроль Рубежный контроль Итоговый контроль 

Форма контроля 
Проверяемые 

ОК и ПК 

Форма 

контроля 

Проверяемые 

ОК и П 

Форма 

контроля 

Проверяемые 

ОК и П 

Тема 1 

Основные понятия и определения технической 

термодинамики. Смеси газов и теплоемкость. 

Устный опрос 

Самостоятельная работа 
ПК-2; ПК-4 

Контрольная 

работа №1 

тестирование 

ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 2 

Термодинамические процессы. Законы 

термодинамики. 

Устный опрос 

Самостоятельная работа 
ПК-2; ПК-4 

Технический 

диктант 
ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 3 

Идеальные циклы поршневых двигателей 

внутреннего сгорания (ДВС). Компрессоры и 

компрессорные установки. 

Устный опрос 

Самостоятельная работа 
ПК-2; ПК-4 

Контрольная 

работа №1 

тестирование 

ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 4 

Водяной пар и влажный воздух. 
Устный опрос ПК-2; ПК-4 

Технический 

диктант 
ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 5 

Основные понятия и определения процесса 

теплообмена. Теплопроводность. Теплопередача 

и теплообменные аппараты. 

Устный опрос 

Практическая работа №5 
ПК-2; ПК-4 

Контрольная 

работа №1 

тестирование 

ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 6 

Котельные установки топочные устройства. 
Устный опрос ПК-2; ПК-4 

Технический 

диктант 
ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 7 

Водогрейные и паровые котлы, водонагреватели. 

Устный опрос 

Практическая работа №6 

Самостоятельная работа 

ПК-2; ПК-4 

Контрольная 

работа №1 

тестирование 

ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 8 

Нагреватели воздуха. 

Устный опрос 

Практическая работа №7 
ПК-2; ПК-4 

Технический 

диктант 
ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 9 

Холодильные установки. 

Устный опрос 

Практическая работа №8 

Самостоятельная работа 

ПК-2; ПК-4 

Контрольная 

работа №1 

тестирование 

ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 
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Тема 10 

Отопление и горячее водоснабжение. Вентиляция. 

Устный опрос 

Практическая работа №9 
ПК-2; ПК-4 

Технический 

диктант 
ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 11 

Теплоснабжение сооружений предприятий 

общественного питания. 

Устный опрос 

Самостоятельная работа 
ПК-2; ПК-4 

Контрольная 

работа №1 

тестирование 

ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

Тема 12 

Сушка и хранение пищевой продукции. 

Устный опрос 

Практическая работа №10 

Самостоятельная работа 

ПК-2; ПК-4 
Технический 

диктант 
ПК-2; ПК-4 Экзамен ПК-2; ПК-4 

 
 

 



3.2. Ɍɢɩɨɜɵɟ ɡɚɞɚɧɢɹ ɞɥɹ ɨɰɟɧɤɢ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

3.2.1. Ɍɢɩɨɜɵɟ ɡɚɞɚɧɢɹ ɞɥɹ ɨɰɟɧɤɢ ɡɧɚɧɢɣ ɈɉɄ-4 

(ɢɬɨɝɨɜɵɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶ) 

1) Ɂɚɞɚɧɢɹ ɜ ɬɟɫɬɨɜɨɣ ɮɨɪɦɟ  

ȼɚɪɢɚɧɬ 1 (10) 

1. ȼ ɫɨɫɭɞɟ ɨɛɴɟɦɨɦ 0.75 ɦ3
 ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ 2.5 ɤɝ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ. ɇɚɣɬɢ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ    ɝɚɡɚ.  

ɚ) 3.33 ɤɝ/ɦ3 
; 

ɛ)  1.875 ɤɝ·ɦ3
 ; 

ɜ)  0.3 ɦ3/ɤɝν 
ɝ)  0.3 ɤɝ/ɦ3

. 

2. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɞɥɹ 1 ɤɝ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ.  
ɚ)  pv  =  const;                      

ɛ)  pV  = mRT; 

ɜ)  pv  = RT; 

ɝ)  pv  = R0T 

3. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. 
ɚ)  pv  =  const;                      

ɛ)  pV  = mRT; 

ɜ)  pv  = RT; 

ɝ)  ( ) RTbv
v

a
p

2
=−


 + . 

4. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɟɪɜɨɝɨ ɡɚɤɨɧɚ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. 
ɚ)  ∆S =Q/T; 

ɛ)  Q=∆U +L; 

ɜ)  ∆H=∆U+pV; 

ɝ)  ∆H=∆U-pV. 

5. Ʉ ɝɚɡɭ ɩɨɞɜɨɞɢɬɫɹ ɢɡɜɧɟ 200 ɤȾɠ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ΔU ɫɨɫɬɚɜɥɹ-
ɟɬ 20 ɤȾɠ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɭɞɟɥɶɧɭɸ ɪɚɛɨɬɭ, ɤȾɠ/ɤɝ. 

ɚ)  ℓ = 20 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɛ)  ℓ = 300 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɜ)   ℓ = 100 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɝ)  ℓ = 180 ɤȾɠ/ɤɝ. 

6. Ɍɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɩɨɥɟɡɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɪɚɜɟɧ: 
ɚ)  Ɉɬɧɨɲɟɧɢɸ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɩɨɞɜɟɞɟɧɧɨɣ ɤ ɪɚɛɨɱɟɦɭ ɬɟɥɭ, ɤ ɪɚɛɨɬɟ ɰɢɤɥɚν 
ɛ)  ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɨɬɧɹɬɨɣ ɭ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ, ɤ ɪɚɛɨɬɟ ɰɢɤɥɚν 
ɜ)  ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɪɚɛɨɬɵ ɰɢɤɥɚ ɤ ɬɟɩɥɨɬɟ, ɩɨɞɜɟɞɟɧɧɨɣ ɜ ɰɢɤɥɟ ɤ ɪɚɛɨɱɟɦɭ ɬɟɥɭν 
ɝ)  ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɪɚɛɨɬɵ ɰɢɤɥɚ ɤ ɬɟɩɥɨɬɟ, ɨɬɜɟɞɟɧɧɨɣ ɜ ɰɢɤɥɟ ɨɬ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ. 

7. Ʉ ɝɚɡɭ ɜ ɤɪɭɝɨɜɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɨɞɜɟɞɟɧɨ 250 ɤȾɠ/ɤɝ ɬɟɩɥɨɬɵ. Ɍɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɄɉȾ ɪɚɜɟɧ 0,5. 

ɇɚɣɬɢ ɪɚɛɨɬɭ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɭɸ ɜ ɰɢɤɥɟ. 
ɚ)  125 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɛ)  500 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɜ)  250 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɝ)  225 ɤȾɠ/ɤɝ. 

8.  Ʉɢɩɟɧɢɟ – ɷɬɨ: 
ɚ)  ɉɪɨɰɟɫɫ ɩɚɪɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɫ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɠɢɞɤɨɫɬɢν 
ɛ)  ɩɪɨɰɟɫɫ ɩɚɪɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɜɨ ɜɫɟɦ ɨɛɴɟɦɟ ɠɢɞɤɨɫɬɢν 
ɜ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɟν 
ɝ)  ɩɪɨɰɟɫɫ ɩɚɪɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɫ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɢ ɜɨ ɜɫɟɦ ɨɛɴɟɦɟ    ɠɢɞɤɨɫɬɢ. 

9.  Ʉɨɧɞɟɧɫɚɰɢɹ - ɷɬɨ: 
ɚ)  ɉɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɠɢɞɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɟν 
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ɛ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɠɢɞɤɨɟν 
ɜ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɟν 
ɝ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɠɢɞɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɬɜɟɪɞɨɟ. 

10. ȼɥɚɝɨɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ - ɷɬɨ: 
ɚ)  Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɜ 1 ɤɝ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚν 
ɛ)  ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɜ 1 ɦ3

 ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚν 
ɜ)  ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɩɪɢɯɨɞɹɳɟɟɫɹ ɧɚ 1 ɤɝ ɫɭɯɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚν 
ɝ)  ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɜ 1 ɤɝ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. 

 

                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 1: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɚ) 
2 ɜ) 
3 ɛ) 
4 ɛ) 
5 ɝ) 
6 ɜ) 
7 ɚ) 
8 ɛ) 
9 ɛ) 
10 ɚ) 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 2 (10) 

1. ȼ ɫɢɫɬɟɦɟ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜɨɡɞɭɯ ɫ ɢɡɛɵɬɨɱɧɵɦ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ  pɂɁȻ = 0.4 Ɇɉɚ. Ⱥɬɦɨɫɮɟɪɧɨɟ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ p0 = 0.1 Ɇɉɚ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ. 
ɚ)  0.5 Ɇɉɚν 
ɛ) 0.3 Ɇɉɚ ; 
ɜ)  0.25 Ɇɉɚν 
ɝ)  0.4 Ɇɉɚ. 

2. ȼɟɥɢɱɢɧɚ R0 ɧɨɫɢɬ ɧɚɡɜɚɧɢɟ: 
ɚ) Ƚɚɡɨɜɨɣ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣν 
ɛ) ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨɣ ɝɚɡɨɜɨɣ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣν 
ɜ) ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ Ȼɨɥɶɰɦɚɧɚν 
ɝ) ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ Ʉɢɪɯɝɨɮɚ. 

3.ɗɧɬɚɥɶɩɢɹ (H) ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ ɪɚɜɧɚ: 
ɚ)  H = U + pV; 

ɛ)  H = ɫv + R; 

ɜ)  H = U + Ts; 

ɝ)  H = ɫp + R. 

4. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɟɪɜɨɝɨ ɡɚɤɨɧɚ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. 
ɚ)  ∆S =Q/T; 

ɛ)  Q=∆U +L; 

ɜ)  ∆H=∆U+pV; 

ɝ)  ∆H=∆U-pV. 

5. Ʉ ɝɚɡɭ ɩɨɞɜɨɞɢɬɫɹ ɢɡɜɧɟ 100 ɤȾɠ ɬɟɩɥɨɬɵ. ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 

120 ɤȾɠ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɝɚɡɚ Δu, ɤȾɠ/ɤɝ. 
ɚ)  -20 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɛ)  220 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɜ)  20 ɤȾɠ/ɤɝ ; 
ɝ)   - 100 ɤȾɠ/ɤɝ. 

6. Ɍɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶ ɤɚɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ. 
ɚ) ɂɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɝɨν 
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ɛ)  ɢɡɨɯɨɪɧɨɝɨν 
ɜ)  ɚɞɢɚɛɚɬɧɨɝɨν 
ɝ)  ɢɡɨɛɚɪɧɨɝɨ. 

7. Ⱦɥɹ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɜɥɚɠɧɨɫɬɶ φ ɪɚɜɧɚ: 
ɚ)  φ = 0%.; 

ɛ)  φ = 100%.; 

ɜ)  φ = 120%.; 

ɝ)  φ = 50%.. 

8. ɄɉȾ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɫ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟɦ ɫɬɟɩɟɧɢ ɫɠɚɬɢɹ: 
ɚ)  ɍɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬɫɹν 
ɛ)  ɭɦɟɧɶɲɚɟɬɫɹν 
ɜ)  ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹν 
ɝ)  ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɢ. 

9.  ɋɭɛɥɢɦɚɰɢɹ – ɷɬɨ: 
ɚ)  ɉɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɠɢɞɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɟν 
ɛ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɠɢɞɤɨɟν 
ɜ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɟν 
ɝ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɠɢɞɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɬɜɟɪɞɨɟ. 

10.  ȿɫɥɢ ɫɬɟɩɟɧɶ ɫɭɯɨɫɬɢ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɪɚɜɧɚ 0,9, ɷɬɨ ɡɧɚɱɢɬ: 
ɚ)  ȼ 1 ɤɝ ɩɚɪɚ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 0,9 ɤɝ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɢ 0,1 ɤɝ ɫɭɯɨɝɨ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɝɨ ɩɚɪɚν 
ɛ)  ɜ 1 ɤɝ ɩɚɪɚ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 0,1 ɤɝ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɢ 0,9 ɤɝ ɫɭɯɨɝɨ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɝɨ ɩɚɪɚν 
ɜ)  ɜ 1 ɤɝ ɩɚɪɚ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 0,1 ɤɝ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɢ 0,9 ɤɝ ɫɭɯɨɝɨ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɝɨ ɩɚɪɚν 
ɝ)  ȼ 1 ɤɝ ɩɚɪɚ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 0,9 ɤɝ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɢ 0,1 ɤɝ ɫɭɯɨɝɨ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɩɚɪɚ. 

 

                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 2: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɚ) 
2 ɛ) 
3 ɚ) 
4 ɛ) 
5 ɚ) 
6 ɚ) 
7 ɛ) 
8 ɚ) 
9 ɜ) 
10 ɜ) 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 3 (10) 

1. Ⱦɥɹ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɜɥɚɠɧɨɫɬɶ φ ɪɚɜɧɚ: 
ɚ)  φ = 0%.; 

ɛ)  φ = 100%.; 

ɜ)  φ = 120%.; 

ɝ)  φ = 50%.. 

1.  Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɢ λ, ȼɬ/(ɦ·Ʉ) ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ: 
ɚ)  ɋɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɩɟɪɟɞɚɜɚɬɶ ɬɟɩɥɨɬɭν 
ɛ)  ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɚ ɦɟɠɞɭ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶɸ ɬɟɥɚ ɢ ɫɪɟɞɨɣν 
ɜ)  ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɬɟɥɚν 
ɝ)  ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɬɟɩɥɨɬɭ. 

3. ɍɤɚɠɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ. 

ɚ)  
gradt

q=λ ; 
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ɛ)  

21

11

1

αλ
δ

α ++
=k ; 

ɜ)  ρ
λ
⋅=

c
a ; 

ɝ)  
1

2

d

d
ln

2Ȝ
1=q . 

4.  ɍɤɚɠɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɩɥɨɫ-
ɤɨɣ ɫɬɟɧɤɢ. 
 

ɚ)  
21 α

1

Ȝ
į

α
1 ++ ; 

ɛ)  
22

2

1

1

1 α
1

Ȝ
į

Ȝ
į

α
1 +++ ; 

ɜ)  
221

21

1 α
1

ȜȜ
įį

α
1 ++

++ ; 

ɝ)  k++++
22

2

1

1

1 α
1

Ȝ
į

Ȝ
į

α
1

. 

 

5. Ɍɟɩɥɨɨɬɞɚɱɟɣ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɟɪɟɧɨɫ ɬɟɩɥɨɬɵ: 
ɚ)  Ɉɬ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɤ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɭɸ ɢɯ ɫɬɟɧɤɭν 
ɛ)  ɦɟɠɞɭ ɩɨɬɨɤɨɦ ɠɢɞɤɨɫɬɢ (ɢɥɢ ɝɚɡɚ) ɢ ɫɬɟɧɤɨɣν 
ɜ)  ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɣ ɩɟɪɟɧɨɫ ɬɟɩɥɨɬɵ ɜ ɬɟɥɚɯν 
ɝ)  ɨɬ ɝɚɡɚ ɤ ɝɚɡɭ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɭɸ ɢɯ ɫɬɟɧɤɭ. 

6. Ɋɟɝɟɧɟɪɚɬɨɪɵ – ɷɬɨ: 
ɚ)  Ɍɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɦɟɠɞɭ ɞɜɭɦɹ ɠɢɞɤɨɫɬɹɦɢ ɨɫɭ-

ɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɭɸ ɫɬɟɧɤɭν 
ɛ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɛɦɟɧ ɬɟɩɥɨɬɨɣ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ 

ɝɨɪɹɱɟɣ ɢ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣν 
ɜ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɞɧɚ ɢ ɬɚ ɠɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɧɚɝɪɟɜɚ ɨɦɵɜɚɟɬɫɹ ɬɨ 

ɝɨɪɹɱɟɣ, ɬɨ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɶɸν 
ɝ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɛɦɟɧ ɬɟɩɥɨɬɨɣ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ 

ɝɨɪɹɱɟɝɨ ɢ ɯɨɥɨɞɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. 
7. Ɍɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɭɸ ɫɢɫɬɟɦɭ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɧɟ ɨɛɦɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɫ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɨɣ ɬɟɩɥɨɬɨɣ: 

ɚ) ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɣν 
ɛ) ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɡɚɤɪɵɬɨɣν 
ɜ) ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɚɞɢɚɛɚɬɧɨɣν 
ɝ) ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɢɡɨɥɹɰɢɨɧɧɨɣ. 

8. Ɋɚɛɨɬɭ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɦɨɠɧɨ ɜɵɪɚɡɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ: 
ɚ) L=ɪVν 
ɛ) L=ɪ/Vν 
ɜ) L=ɪ∆Vν 
ɝ) L=ɪНV. 

9. Ɋɚɛɨɬɚ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɜ ɢɡɨɯɨɪɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ: 
ɚ) ɧɟ ɪɚɜɧɚ 0, ɬ. ɤ. dv=0; 

ɛ) ɪɚɜɧɚ 0, ɬ. ɤ. dv=0; 

ɜ) ɪɚɜɧɚ 0, ɬ. ɤ. НЯ≠0ν 
      ɝ) ɧɟ ɪɚɜɧɚ 0, ɬ. ɤ. НЯ≠0. 

δ1 δ2 

λ1 λ2 

α1 

α2 
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10. ɉɪɨɰɟɫɫ ɫ ɩɨɞɜɨɞɨɦ ɬɟɩɥɨɬɵ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɨɛɴɟɦɟ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ: 
ɚ) ɢɡɨɯɨɪɧɵɣν 
ɛ) ɢɡɨɛɚɪɧɵɣν 
ɜ) ɢɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣν 
ɝ) ɚɞɢɚɛɚɬɧɵɣ. 

 

                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 3: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɛ) 
2 ɝ) 
3 ɚ) 
4 ɜ) 
5 ɛ) 
6 ɜ) 
7 ɚ) 
8 ɜ) 
9 ɛ) 
10 ɛ) 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 4 (10) 

1. ɉɟɪɟɧɨɫ ɬɟɩɥɨɬɵ ɩɪɢ ɫɨɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɢ ɱɚɫɬɢɰ, ɢɦɟɸɳɢɯ ɪɚɡɥɢɱɧɭɸ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ, 
ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ: 

ɚ)  Ɍɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶɸν 
ɛ)  ɤɨɧɜɟɤɰɢɟɣν 
ɜ)  ɢɡɥɭɱɟɧɢɟɦν 
ɝ)  ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɟɣ. 

2. ɍɤɚɠɢɬɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɨɣ 

ɫɬɟɧɤɢ (ɞɥɹ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɢ). 

ɚ)  Ȝ
į

; 

ɛ)  
1

2

d

d
ln

2Ȝ
1

; 

ɜ)  αd

1

⋅ ; 

ɝ)  ρ
λ
⋅c

 

3.ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ: 
ɚ)  Q = k(t1-t2) F; 

ɛ)  Q = α (t1-t2) F; 

ɜ)  Q = G1 (hƍ1- hƎ1)F; 

ɝ)  
1

2

d

d
ln

2Ȝ
1=Q . 

4. Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɢ α, ȼɬ/(ɦ2·Ʉ) ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ: 
ɚ)  ɋɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɬɟɩɥɨɬɭν 
ɛ)  ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɬɟɥɚν 
ɜ)  ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɶ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɚ ɦɟɠɞɭ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶɸ ɬɟɥɚ ɢ ɫɪɟɞɨɣν 
ɝ) ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɩɟɪɟɞɚɜɚɬɶ ɬɟɩɥɨɬɭ . 

5. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɜ ɪɟɤɭɩɟɪɚɬɢɜɧɨɦ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɟ. 
ɚ)  Q = Ф·F·ΔЭɫɪ  ; 
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ɛ)  Q = α·F(tɠ – tɫɬ); 

ɜ)  Q = G (hƍ1- hƎ1); 

ɝ)  Q = G1 (hƍ1- hƎ1)F. 

6. Ɋɟɤɭɩɟɪɚɬɢɜɧɵɟ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɢ – ɷɬɨ: 
ɚ)  Ɍɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɦɟɠɞɭ ɞɜɭɦɹ ɠɢɞɤɨɫɬɹɦɢ ɨɫɭ-

ɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɭɸ ɫɬɟɧɤɭν 
ɛ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɛɦɟɧ ɬɟɩɥɨɬɨɣ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ 

ɝɨɪɹɱɟɣ ɢ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣν 
ɜ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɞɧɚ ɢ ɬɚ ɠɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɧɚɝɪɟɜɚ ɨɦɵɜɚɟɬɫɹ ɬɨ 

ɝɨɪɹɱɟɣ, ɬɨ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɶɸν 
        ɝ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɛɦɟɧ ɬɟɩɥɨɬɨɣ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ 

ɝɨɪɹɱɟɝɨ ɢ ɯɨɥɨɞɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. 
7. ȼ ɞɜɢɝɚɬɟɥɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɪɚɛɨɱɢɦ ɬɟɥɨɦ: 

ɚ) ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɨɬɪɚɛɨɬɚɜɲɢɟ ɝɚɡɵν 
ɛ) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɬɨɩɥɢɜɨν 
ɜ) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɦɟɫɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɫ ɩɚɪɚɦɢ ɬɨɩɥɢɜɚν 
ɝ) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɦɟɫɶ ɤɢɫɥɨɪɨɞɚ ɫ ɩɚɪɚɦɢ ɬɨɩɥɢɜɚ. 

8. ɐɢɤɥ Ʉɚɪɧɨ: 
ɚ) ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɞɜɭɯ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɯ ɢɡɨɛɚɪɧɵɯ ɢ ɞɜɭɯ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɯ ɚɞɢɚɛɚɬɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜν 
ɛ) ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɞɜɭɯ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɯ ɢɡɨɯɨɪɧɵɯ ɢ ɞɜɭɯ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɯ ɚɞɢɚɛɚɬɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜν 
ɜ) ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɞɜɭɯ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɯ ɩɨɥɢɬɪɨɩɧɵɯ ɢ ɞɜɭɯ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɯ ɚɞɢɚɛɚɬɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜν 
ɝ) ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɞɜɭɯ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɯ ɢɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɞɜɭɯ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɯ ɚɞɢɚɛɚɬɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. 

9. ɋɬɟɩɟɧɶɸ ɫɠɚɬɢɹ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ: 
ɚ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɤ ɨɛɴɟɦɭ ɰɢɥɢɧɞɪɚν 
ɛ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɞɥɢɧɵ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɤ ɞɥɢɧɟ ɰɢɥɢɧɞɪɚν 
ɜ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɤ ɨɛɴɟɦɭ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹν 
ɝ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ, ɡɚɧɢɦɚɟɦɨɝɨ ɩɨɪɲɧɟɦ ɤ ɨɛɴɟɦɭ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹ. 

10. ɉɪɨɰɟɫɫ ɫ ɩɨɞɜɨɞɨɦ ɬɟɩɥɨɬɵ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ: 
ɚ) ɢɡɨɯɨɪɧɵɣν 
ɛ) ɢɡɨɛɚɪɧɵɣν 
ɜ) ɢɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣν 
ɝ) ɚɞɢɚɛɚɬɧɵɣ. 
 

                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 4: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɚ) 
2 ɛ) 
3 ɚ) 
4 ɜ) 
5 ɚ) 
6 ɚ) 
7 ɚ) 
8 ɝ) 
9 ɜ) 
10 ɛ) 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 5 (10) 

1. ɉɪɨɰɟɫɫ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɚ ɦɟɠɞɭ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶɸ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ ɢ ɠɢɞɤɨɫɬɶɸ (ɝɚɡɨɦ): 
ɚ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɟɣν 
ɛ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɟɣν 
ɜ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶɸν 
ɝ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶɸ. 
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2. Ɍɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɨɦ ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɚɩɩɚɪɚɬ, ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɣ: 
ɚ) ɞɥɹ ɨɬɜɨɞɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɟɣν 
ɛ) ɞɥɹ ɩɨɞɜɨɞɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɤ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹɦν 
ɜ) ɞɥɹ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɟɣ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɟɝɨ ɨɬɜɨɞɚ ɨɬ ɞɪɭɝɨɝɨ 

ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹν 
ɝ) ɞɥɹ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɟɣ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɟɝɨ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹ  ɞɪɭɝɨɦɭ 

ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɸ. 
3. ȼ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶɧɵɯ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹɯ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɪɟɤɭɩɟɪɚɬɢɜɧɵɟ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɢ: 

ɚ) ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɞɥɹ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɬɨɪɦɨɡɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵν 
ɛ) ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɞɥɹ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɝɨɪɚɧɢɹν 
ɜ) ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɞɥɹ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɩɨɞɜɟɫɤɢ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹν 
ɝ) ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɞɥɹ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɫɢɫɬɟɦɵ ɡɚɠɢɝɚɧɢɹ. 

4. ɋɦɟɫɢɬɟɥɶɧɵɦ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤ, ɭ ɤɨɬɨɪɨɝɨ: 
ɚ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸ-
ɳɭɸ ɢɯ ɬɜɟɪɞɭɸ ɫɬɟɧɤɭν 
ɛ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɢɯ ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧ-
ɧɵɦ ɫɨɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɟɦν 
ɜ) ɝɨɪɹɱɢɣ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɶ ɫɨɩɪɢɤɚɫɚɟɬɫɹ ɫ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ ɢ ɨɬɞɚɟɬ ɟɦɭ ɬɟɩɥɨɬɭ, ɞɚɥɟɟ ɯɨ-
ɥɨɞɧɵɣ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɶ ɫɨɩɪɢɤɚɫɚɟɬɫɹ ɫ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ ɢ ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɟɬ ɬɟɩɥɨɬɭ, ɚɤɤɭɦɭɥɢ-
ɪɨɜɚɧɧɭɸ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦν 
ɝ) ɝɨɪɹɱɢɣ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɶ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɭɟɬ ɫ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ ɢ ɪɟɚɝɢɪɭɟɬ ɫ ɬɟɩɥɨɬɨɣ, ɞɚɥɟɟ 
ɯɨɥɨɞɧɵɣ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɶ ɫɨɩɪɢɤɚɫɚɟɬɫɹ ɫ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ ɢ ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɟɬ ɬɟɩɥɨɬɭ, ɚɤɤɭɦɭ-
ɥɢɪɨɜɚɧɧɭɸ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ. 

5. ȼ ɫɢɫɬɟɦɟ ɋɂ ɟɞɢɧɢɰɚ ɭɞɟɥɶɧɨɝɨ ɨɛɴɟɦɚ ɢɡɦɟɪɹɟɬɫɹ: 
ɚ) ɜ ɦ2/ɤɝν 
ɛ) ɜ ɦ/ɤɝ3

; 

ɜ) ɜ ɦ3/ɤɝν 
ɝ) ɜ ɦ3/ɤɝ3

. 

6. ȿɞɢɧɢɰɟɣ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ: 
ɚ) Ⱦɠ/ɤɝν 
ɛ) Ⱦɠ/Ʉν 
ɜ) ɷȼ/ɤɝν 
ɝ) Ⱦɠ/(ɦɨɥɶ×Ʉ). 

7. ɉɪɢ ɫɠɚɬɢɢ: 
ɚ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɩɚɞɚɟɬν 
ɛ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹν 
ɜ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɧɟ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬν 
ɝ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ. 

8. ȼ ɫɨɫɭɞɟ ɨɛɴɟɦɨɦ 0.75 ɦ3
 ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ 2.5 ɤɝ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ. ɇɚɣɬɢ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ    ɝɚɡɚ.  

ɚ) 3.33 ɤɝ/ɦ3 
; 

ɛ)  1.875 ɤɝ·ɦ3
 ; 

ɜ)  0.3 ɦ3/ɤɝν 
ɝ)  0.3 ɤɝ/ɦ3

. 

9. ȼɟɥɢɱɢɧɚ R0 ɧɨɫɢɬ ɧɚɡɜɚɧɢɟ: 
ɚ) Ƚɚɡɨɜɨɣ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣν 
ɛ) ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨɣ ɝɚɡɨɜɨɣ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣν 
ɜ) ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ Ȼɨɥɶɰɦɚɧɚν 
ɝ) ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ Ʉɢɪɯɝɨɮɚ.                            

10. ɗɧɬɚɥɶɩɢɹ (H) ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ ɪɚɜɧɚ:\ 
ɚ)  H = U + pV; 

ɛ)  H = ɫv + R; 

ɜ)  H = U + Ts; 

ɝ)  H = ɫp + R. 
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                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 5: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɛ) 
2 ɜ) 
3 ɛ) 
4 ɛ) 
5 ɜ) 
6 ɚ) 
7 ɝ) 
8 ɚ) 
9 ɛ) 
10 ɚ) 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 6 (10) 

1. Ɍɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɚ- ɷɬɨ: 
ɚ) ɩɪɨɰɟɫɫ ɩɟɪɟɧɨɫɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɝɨɪɹɱɟɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɤ ɯɨɥɨɞɧɨɣν 
ɛ) ɩɪɨɰɟɫɫ ɩɟɪɟɧɨɫɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɝɨɪɹɱɟɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɤ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɭɸ ɢɯ ɫɬɟɧ-
ɤɭν 
ɜ) ɩɪɨɰɟɫɫ ɩɟɪɟɧɨɫɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɤ ɝɨɪɹɱɟɣ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɭɸ ɢɯ ɫɬɟɧ-
ɤɭν 
ɝ) ɩɪɨɰɟɫɫ ɩɟɪɟɧɨɫɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɤ ɝɨɪɹɱɟɣ. 

2. Ɋɟɤɭɩɟɪɚɬɢɜɧɵɦ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤ, ɭ ɤɨɬɨɪɨɝɨ: 
ɚ) ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭν 
ɛ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸ-
ɳɭɸ ɢɯ ɝɪɚɧɢɰɭ ɪɚɡɞɟɥɚν 
ɜ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸ-
ɳɭɸ ɢɯ ɬɜɟɪɞɭɸ ɫɬɟɧɤɭν 
ɝ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸ-
ɳɭɸ ɢɯ ɠɢɞɤɨɫɬɶ. 

3. Ɋɟɝɟɧɟɪɚɬɢɜɧɵɦ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤ, ɭ ɤɨɬɨɪɨɝɨ: 
ɚ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸ-
ɳɭɸ ɢɯ ɬɜɟɪɞɭɸ ɫɬɟɧɤɭν 
ɛ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɧɟɩɨɫɪɟɞ-
ɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢɯ ɤɨɧɬɚɤɬɟν 
ɜ) ɝɨɪɹɱɢɣ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɶ ɫɨɩɪɢɤɚɫɚɟɬɫɹ ɫ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ ɢ ɨɬɞɚɟɬ ɟɦɭ ɬɟɩɥɨɬɭ, ɞɚɥɟɟ ɯɨ-
ɥɨɞɧɵɣ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɶ ɫɨɩɪɢɤɚɫɚɟɬɫɹ ɫ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ ɢ ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɟɬ ɬɟɩɥɨɬɭ, ɚɤɤɭɦɭɥɢ-
ɪɨɜɚɧɧɭɸ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦν 
ɝ) ɝɨɪɹɱɢɣ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɶ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɭɟɬ ɫ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ ɢ ɪɟɚɝɢɪɭɟɬ ɫ ɬɟɩɥɨɬɨɣ, ɞɚɥɟɟ 
ɯɨɥɨɞɧɵɣ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɶ ɫɨɩɪɢɤɚɫɚɟɬɫɹ ɫ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ ɢ ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɟɬ ɬɟɩɥɨɬɭ, ɚɤɤɭɦɭ-
ɥɢɪɨɜɚɧɧɭɸ ɬɜɟɪɞɵɦ ɬɟɥɨɦ. 

4. ȿɫɥɢ ɜ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɟ ɝɨɪɹɱɚɹ ɢ ɯɨɥɨɞɧɚɹ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɩɪɨɬɟɤɚɸɬ: 
ɚ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɨɬɢɜɨɬɨɱɧɨɣν 
ɛ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɪɚɡɧɵɯ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹɯ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɹɦɨɬɨɱɧɨɣν 
ɜ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɹɦɨɬɨɱɧɨɣν 
ɝ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɪɚɡɧɵɯ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹɯ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɢɬɨɱɧɨɣ. 

5. ȼ ɫɢɫɬɟɦɟ ɋɂ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɜɵɪɚɠɚɟɬɫɹ: 
ɚ) ɤɝ/ɦ2

; 

ɛ) ɉɚν 
ɜ) ɤɝ2/ɦν 
ɝ) ɇ/ɦ3

. 

6. ȿɞɢɧɢɰɟɣ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɷɧɬɚɥɶɩɢɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ: 
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ɚ) Ⱦɠ/ɤɝν 
ɛ) Ⱦɠ/Ʉν 
ɜ) ɷȼ/ɤɝν 
ɝ) Ⱦɠ/(ɦɨɥɶ×Ʉ). 

7. ɉɪɢ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɢ: 
ɚ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɩɚɞɚɟɬν 
ɛ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹν 
ɜ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɧɟ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬν 
ɝ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ. 

8. ȼ ɫɨɫɭɞɟ ɨɛɴɟɦɨɦ 0.75 ɦ3
 ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ 2.5 ɤɝ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ. ɇɚɣɬɢ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ    ɝɚɡɚ.  

ɚ) 3.33 ɤɝ/ɦ3 
; 

ɛ)  1.875 ɤɝ·ɦ3
 ; 

ɜ)  0.3 ɦ3/ɤɝν 
ɝ)  0.3 ɤɝ/ɦ3

. 

9. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɞɥɹ 1 ɤɝ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ.  
ɚ)  pv  =  const; 

ɛ)  pV  = mRT; 

ɜ)  pv  = RT; 

ɝ)  pv  = R0T 

10. Ɍɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶ ɤɚɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ. 
ɚ) ɂɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ; 

ɛ)  ɢɡɨɯɨɪɧɨɝɨν 
ɜ)  ɚɞɢɚɛɚɬɧɨɝɨν 
ɝ)  ɢɡɨɛɚɪɧɨɝɨ. 
                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 6: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɛ) 
2 ɜ) 
3 ɜ) 
4 ɜ) 
5 ɛ) 
6 ɚ) 
7 ɝ) 
8 ɚ) 
9 ɜ) 
10 ɚ) 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 7 (10) 

1. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. 
ɚ)  pv  =  const; 

ɛ)  pV  = mRT; 

ɜ)  pv  = RT; 

ɝ)  ( ) RTbv
v

a
p

2
=−


 + . 

1. Ʉ ɝɚɡɭ ɩɨɞɜɨɞɢɬɫɹ ɢɡɜɧɟ 100 ɤȾɠ ɬɟɩɥɨɬɵ. ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 

120 ɤȾɠ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɝɚɡɚ Δu, ɤȾɠ/ɤɝ. 
ɚ)  -20 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɛ)  220 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɜ)  20 ɤȾɠ/ɤɝ ; 
ɝ)   - 100 ɤȾɠ/ɤɝ. 

3. Ɍɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɩɨɥɟɡɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɪɚɜɟɧ: 
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ɚ)  Ɉɬɧɨɲɟɧɢɸ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɩɨɞɜɟɞɟɧɧɨɣ ɤ ɪɚɛɨɱɟɦɭ ɬɟɥɭ, ɤ ɪɚɛɨɬɟ ɰɢɤɥɚν 
ɛ)  ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɨɬɧɹɬɨɣ ɭ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ, ɤ ɪɚɛɨɬɟ ɰɢɤɥɚν 
ɜ)  ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɪɚɛɨɬɵ ɰɢɤɥɚ ɤ ɬɟɩɥɨɬɟ, ɩɨɞɜɟɞɟɧɧɨɣ ɜ ɰɢɤɥɟ ɤ ɪɚɛɨɱɟɦɭ ɬɟɥɭν 
ɝ)  ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɪɚɛɨɬɵ ɰɢɤɥɚ ɤ ɬɟɩɥɨɬɟ, ɨɬɜɟɞɟɧɧɨɣ ɜ ɰɢɤɥɟ ɨɬ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ. 

4. ɄɉȾ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɫ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟɦ ɫɬɟɩɟɧɢ ɫɠɚɬɢɹ: 
ɚ)  ɍɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬɫɹν 
ɛ)  ɭɦɟɧɶɲɚɟɬɫɹν 
ɜ)  ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹν 
ɝ)  ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɢ. 

5.  Ʉɨɧɞɟɧɫɚɰɢɹ - ɷɬɨ: 
ɚ)  ɉɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɠɢɞɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɟν 
ɛ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɠɢɞɤɨɟν 
ɜ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɟν 
ɝ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɠɢɞɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɬɜɟɪɞɨɟ. 

6. Ⱦɥɹ ɧɚɫɵɳɟɧɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɜɥɚɠɧɨɫɬɶ φ ɪɚɜɧɚ: 
ɚ)  φ = 0%.; 

ɛ)  φ = 100%.; 

ɜ)  φ = 120%.; 

ɝ)  φ = 50%.. 

7. ɍɤɚɠɢɬɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɨɣ 

ɫɬɟɧɤɢ (ɞɥɹ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɢ). 

ɚ)  
Ȝ
į

; 

ɛ)  
1

2

d

d
ln

2Ȝ
1 ; 

ɜ)  
αd

1

⋅ ; 

ɝ)  ρ
λ
⋅c

. 

8.  ɍɤɚɠɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɩɥɨɫ-
ɤɨɣ ɫɬɟɧɤɢ. 

ɚ)  
21 α

1

Ȝ
į

α
1 ++ ; 

ɛ)  
22

2

1

1

1 α
1

Ȝ
į

Ȝ
į

α
1 +++ ; 

ɜ)  
221

21

1 α
1

ȜȜ
įį

α
1 ++

++ ; 

ɝ)  k++++
22

2

1

1

1 α
1

Ȝ
į

Ȝ
į

α
1

. 

9. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɜ ɪɟɤɭɩɟɪɚɬɢɜɧɨɦ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɟ. 
ɚ)  Q = Ф·F·ΔЭɫɪ  ; 

ɛ)  Q = α·F(tɠ – tɫɬ); 

ɜ)  Q = G (hƍ1- hƎ1); 

ɝ)  Q = G1 (hƍ1- hƎ1)F. 

10. Ɋɟɝɟɧɟɪɚɬɨɪɵ – ɷɬɨ: 
ɚ)  Ɍɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɦɟɠɞɭ ɞɜɭɦɹ ɠɢɞɤɨɫɬɹɦɢ ɨɫɭ-

ɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɭɸ ɫɬɟɧɤɭν 
ɛ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɛɦɟɧ ɬɟɩɥɨɬɨɣ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ 

ɝɨɪɹɱɟɣ ɢ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣν 

δ1 δ2 

λ1 λ2 

α1 

α2 
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ɜ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɞɧɚ ɢ ɬɚ ɠɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɧɚɝɪɟɜɚ ɨɦɵɜɚɟɬɫɹ ɬɨ 

ɝɨɪɹɱɟɣ, ɬɨ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɶɸν 
ɝ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɛɦɟɧ ɬɟɩɥɨɬɨɣ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ 

ɝɨɪɹɱɟɝɨ ɢ ɯɨɥɨɞɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. 
 

                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 7: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɜ) 
2 ɚ) 
3 ɜ) 
4 ɚ) 
5 ɛ) 
6 ɛ) 
7 ɛ) 
8 ɜ) 
9 ɚ) 
10 ɜ) 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 8 (10) 

1. Ɋɟɤɭɩɟɪɚɬɢɜɧɵɟ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɢ – ɷɬɨ: 
ɚ)  Ɍɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɦɟɠɞɭ ɞɜɭɦɹ ɠɢɞɤɨɫɬɹɦɢ ɨɫɭ-

ɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸɳɭɸ ɫɬɟɧɤɭν 
ɛ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɛɦɟɧ ɬɟɩɥɨɬɨɣ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ 

ɝɨɪɹɱɟɣ ɢ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣν 
ɜ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɞɧɚ ɢ ɬɚ ɠɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɧɚɝɪɟɜɚ ɨɦɵɜɚɟɬɫɹ ɬɨ 

ɝɨɪɹɱɟɣ, ɬɨ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɠɢɞɤɨɫɬɶɸν 
        ɝ)  ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɨɛɦɟɧ ɬɟɩɥɨɬɨɣ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ 

ɝɨɪɹɱɟɝɨ ɢ ɯɨɥɨɞɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. 
2. Ɋɚɛɨɬɭ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɦɨɠɧɨ ɜɵɪɚɡɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ: 

ɚ) L=ɪVν 
ɛ) L=ɪ/Vν 
ɜ) L=ɪ∆Vν 
ɝ) L=ɪНV. 

3. ɋɬɟɩɟɧɶɸ ɫɠɚɬɢɹ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ: 
ɚ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɤ ɨɛɴɟɦɭ ɰɢɥɢɧɞɪɚν 
ɛ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɞɥɢɧɵ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɤ ɞɥɢɧɟ ɰɢɥɢɧɞɪɚν 
ɜ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɤ ɨɛɴɟɦɭ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹν 
ɝ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ, ɡɚɧɢɦɚɟɦɨɝɨ ɩɨɪɲɧɟɦ ɤ ɨɛɴɟɦɭ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹ. 

4. ɉɪɨɰɟɫɫ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɚ ɦɟɠɞɭ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶɸ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ ɢ ɠɢɞɤɨɫɬɶɸ (ɝɚɡɨɦ): 
ɚ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɟɣν 
ɛ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɟɣν 
ɜ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶɸν 
ɝ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶɸ. 

5. ȼ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶɧɵɯ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹɯ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɪɟɤɭɩɟɪɚɬɢɜɧɵɟ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɢ: 

ɚ) ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɞɥɹ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɬɨɪɦɨɡɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵν 
ɛ) ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɞɥɹ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɝɨɪɚɧɢɹν 
ɜ) ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɞɥɹ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɩɨɞɜɟɫɤɢ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹν 
ɝ) ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɞɥɹ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɫɢɫɬɟɦɵ ɡɚɠɢɝɚɧɢɹ. 

6. ȿɫɥɢ ɜ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɟ ɝɨɪɹɱɚɹ ɢ ɯɨɥɨɞɧɚɹ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɩɪɨɬɟɤɚɸɬ: 
ɚ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɨɬɢɜɨɬɨɱɧɨɣν 
ɛ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɪɚɡɧɵɯ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹɯ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɹɦɨɬɨɱɧɨɣν 
ɜ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɹɦɨɬɨɱɧɨɣν 
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ɝ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɪɚɡɧɵɯ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹɯ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɢɬɨɱɧɨɣ. 
7. ȿɞɢɧɢɰɟɣ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ: 

ɚ) Ⱦɠ/ɤɝν 
ɛ) Ⱦɠ/Ʉν 
ɜ) ɷȼ/ɤɝν 
ɝ) Ⱦɠ/(ɦɨɥɶ×Ʉ). 

8. ɉɪɢ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɢ: 
ɚ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɩɚɞɚɟɬν 
ɛ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹν 
ɜ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɧɟ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬν 
ɝ) ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɬɟɥɚ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ. 

9. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. 
ɚ)  pv  =  const;                      

ɛ)  pV  = mRT; 

ɜ)  pv  = RT; 

ɝ)  ( ) RTbv
v

a
p

2
=−


 + . 

10. ɗɧɬɚɥɶɩɢɹ (H) ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ ɪɚɜɧɚ: 
ɚ)  H = U + pV; 

ɛ)  H = ɫv + R; 

ɜ)  H = U + Ts; 

ɝ)  H = ɫp + R. 

 

                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 8: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɚ) 
2 ɜ) 
3 8) 

4 ɛ) 
5 ɛ) 
6 ɜ) 
7 ɚ) 
8 ɝ) 
9 ɛ) 
10 ɚ) 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 9 (10) 

1. ȼ ɫɨɫɭɞɟ ɨɛɴɟɦɨɦ 0.75 ɦ3
 ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ 2.5 ɤɝ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ. ɇɚɣɬɢ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ    ɝɚɡɚ.  

ɚ) 3.33 ɤɝ/ɦ3 
; 

ɛ)  1.875 ɤɝ·ɦ3
 ; 

ɜ)  0.3 ɦ3/ɤɝν 
ɝ)  0.3 ɤɝ/ɦ3

. 

2. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ. 
ɚ)  pv  =  const;                      

ɛ)  pV  = mRT; 

ɜ)  pv  = RT; 

ɝ)  ( ) RTbv
v

a
p

2
=−


 + . 

 

3. Ʉ ɝɚɡɭ ɩɨɞɜɨɞɢɬɫɹ ɢɡɜɧɟ 200 ɤȾɠ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ΔU ɫɨɫɬɚɜɥɹ-
ɟɬ 20 ɤȾɠ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɭɞɟɥɶɧɭɸ ɪɚɛɨɬɭ, ɤȾɠ/ɤɝ. 
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ɚ)  ℓ = 20 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɛ)  ℓ = 300 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɜ)   ℓ = 100 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɝ)  ℓ = 180 ɤȾɠ/ɤɝ. 

4. Ʉ ɝɚɡɭ ɜ ɤɪɭɝɨɜɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɨɞɜɟɞɟɧɨ 250 ɤȾɠ/ɤɝ ɬɟɩɥɨɬɵ. Ɍɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɄɉȾ ɪɚɜɟɧ 0,5. 

ɇɚɣɬɢ ɪɚɛɨɬɭ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɭɸ ɜ ɰɢɤɥɟ. 
ɚ)  125 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɛ)  500 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɜ)  250 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɝ)  225 ɤȾɠ/ɤɝ. 

5.  Ʉɨɧɞɟɧɫɚɰɢɹ - ɷɬɨ: 
ɚ)  ɉɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɠɢɞɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɟν 
ɛ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɠɢɞɤɨɟν 
ɜ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɝɚɡɨɨɛɪɚɡɧɨɟν 
ɝ)  ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɡ ɠɢɞɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɜ ɬɜɟɪɞɨɟ. 

6. ɉɟɪɟɧɨɫ ɬɟɩɥɨɬɵ ɩɪɢ ɫɨɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɢ ɱɚɫɬɢɰ, ɢɦɟɸɳɢɯ ɪɚɡɥɢɱɧɭɸ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ, 
ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ: 

ɚ)  Ɍɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶɸν 
ɛ)  ɤɨɧɜɟɤɰɢɟɣν 
ɜ)  ɢɡɥɭɱɟɧɢɟɦν 
ɝ)  ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɟɣ. 

7.  ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ: 
ɚ)  Q = k(t1-t2) F; 

ɛ)  Q = α (t1-t2) F; 

ɜ)  Q = G1 (hƍ1- hƎ1)F; 

ɝ)  
1

2

d

d
ln

2Ȝ
1=Q . 

8. ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɜ ɪɟɤɭɩɟɪɚɬɢɜɧɨɦ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɟ. 
ɚ)  Q = Ф·F·ΔЭɫɪ  ; 

ɛ)  Q = α·F(tɠ – tɫɬ); 

ɜ)  Q = G (hƍ1- hƎ1); 

ɝ)  Q = G1 (hƍ1- hƎ1)F. 

9. ȼ ɞɜɢɝɚɬɟɥɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɪɚɛɨɱɢɦ ɬɟɥɨɦ: 
ɚ) ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɨɬɪɚɛɨɬɚɜɲɢɟ ɝɚɡɵν 
ɛ) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɬɨɩɥɢɜɨν 
ɜ) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɦɟɫɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɫ ɩɚɪɚɦɢ ɬɨɩɥɢɜɚν 
ɝ) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɦɟɫɶ ɤɢɫɥɨɪɨɞɚ ɫ ɩɚɪɚɦɢ ɬɨɩɥɢɜɚ. 

10. Ɋɚɛɨɬɚ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɜ ɢɡɨɯɨɪɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ: 
ɚ) ɧɟ ɪɚɜɧɚ 0, ɬ. ɤ. dv=0; 

ɛ) ɪɚɜɧɚ 0, ɬ. ɤ. dv=0; 

ɜ) ɪɚɜɧɚ 0, ɬ. ɤ. НЯ≠0ν 
ɝ) ɧɟ ɪɚɜɧɚ 0, ɬ. ɤ. НЯ≠0. 

 

 

                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 9: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɚ) 
2 ɛ) 
3 ɝ) 
4 ɚ) 
5 ɛ) 
6 ɚ) 
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7 ɚ) 
8 ɚ) 
9 ɚ) 
10 ɛ) 

 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 10 (10) 

1. ɋɬɟɩɟɧɶɸ ɫɠɚɬɢɹ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ: 
ɚ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɤ ɨɛɴɟɦɭ ɰɢɥɢɧɞɪɚν 
ɛ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɞɥɢɧɵ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɤ ɞɥɢɧɟ ɰɢɥɢɧɞɪɚν 
ɜ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɤ ɨɛɴɟɦɭ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹν 
ɝ) ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ, ɡɚɧɢɦɚɟɦɨɝɨ ɩɨɪɲɧɟɦ ɤ ɨɛɴɟɦɭ ɤɚɦɟɪɵ ɫɝɨɪɚɧɢɹ. 

2. ɉɪɨɰɟɫɫ ɫ ɩɨɞɜɨɞɨɦ ɬɟɩɥɨɬɵ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɨɛɴɟɦɟ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ: 
ɚ) ɢɡɨɯɨɪɧɵɣν 
ɛ) ɢɡɨɛɚɪɧɵɣν 
ɜ) ɢɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣν 
ɝ) ɚɞɢɚɛɚɬɧɵɣ. 

3. ɉɪɨɰɟɫɫ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɚ ɦɟɠɞɭ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶɸ ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ ɢ ɠɢɞɤɨɫɬɶɸ (ɝɚɡɨɦ): 
ɚ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɟɣν 
ɛ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɟɣν 
ɜ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶɸν 
ɝ) ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶɸ. 

4. Ɍɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɨɦ ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɚɩɩɚɪɚɬ, ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɣ: 
ɚ) ɞɥɹ ɨɬɜɨɞɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɟɣν 
ɛ) ɞɥɹ ɩɨɞɜɨɞɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɤ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹɦν 
ɜ) ɞɥɹ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɟɣ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɟɝɨ ɨɬɜɨɞɚ ɨɬ ɞɪɭɝɨɝɨ 

ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹν 
ɝ) ɞɥɹ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɟɣ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɟɝɨ ɫɨɨɛɳɟɧɢɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ 

ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɸ. 
5. Ɋɟɤɭɩɟɪɚɬɢɜɧɵɦ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤ, ɭ ɤɨɬɨɪɨɝɨ: 

ɚ) ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭν 
ɛ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸ-
ɳɭɸ ɢɯ ɝɪɚɧɢɰɭ ɪɚɡɞɟɥɚν 
ɜ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸ-
ɳɭɸ ɢɯ ɬɜɟɪɞɭɸ ɫɬɟɧɤɭν 
ɝ) ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɬɟɩɥɨɬɵ ɨɬ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɤ ɞɪɭɝɨɦɭ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɞɟɥɹɸ-
ɳɭɸ ɢɯ ɠɢɞɤɨɫɬɶ. 

6. ȿɫɥɢ ɜ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɟ ɝɨɪɹɱɚɹ ɢ ɯɨɥɨɞɧɚɹ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɩɪɨɬɟɤɚɸɬ: 
ɚ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɨɬɢɜɨɬɨɱɧɨɣν 
ɛ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɪɚɡɧɵɯ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹɯ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɹɦɨɬɨɱɧɨɣν 
ɜ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɨɞɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɹɦɨɬɨɱɧɨɣν 
ɝ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɢ ɜ ɪɚɡɧɵɯ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹɯ, ɬɨ ɬɚɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɢɬɨɱɧɨɣ. 

7. ȼ ɫɢɫɬɟɦɟ ɋɂ ɟɞɢɧɢɰɚ ɭɞɟɥɶɧɨɝɨ ɨɛɴɟɦɚ ɢɡɦɟɪɹɟɬɫɹ: 
ɚ) ɜ ɦ2/ɤɝν 
ɛ) ɜ ɦ/ɤɝ3

; 

ɜ) ɜ ɦ3/ɤɝν 
ɝ) ɜ ɦ3/ɤɝ3

. 

8. Ʉ ɝɚɡɭ ɩɨɞɜɨɞɢɬɫɹ ɢɡɜɧɟ 100 ɤȾɠ ɬɟɩɥɨɬɵ. ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɫɨɫɬɚɜ-
ɥɹɟɬ 120 ɤȾɠ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɝɚɡɚ Δu, ɤȾɠ/ɤɝ. 

ɚ)  -20 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɛ)  220 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɜ)  20 ɤȾɠ/ɤɝ ; 
ɝ)   - 100 ɤȾɠ/ɤɝ. 
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9. Ʉ ɝɚɡɭ ɩɨɞɜɨɞɢɬɫɹ ɢɡɜɧɟ 200 ɤȾɠ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ΔU ɫɨɫɬɚɜɥɹ-
ɟɬ 20 ɤȾɠ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɭɞɟɥɶɧɭɸ ɪɚɛɨɬɭ, ɤȾɠ/ɤɝ. 

ɚ)  ℓ = 20 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɛ)  ℓ = 300 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɜ)   ℓ = 100 ɤȾɠ/ɤɝν 
ɝ)  ℓ = 180 ɤȾɠ/ɤɝ. 

10. Ɍɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶ ɤɚɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ. 
ɚ) ɂɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɝɨν 
ɛ)  ɢɡɨɯɨɪɧɨɝɨν 
ɜ)  ɚɞɢɚɛɚɬɧɨɝɨν 
ɝ)  ɢɡɨɛɚɪɧɨɝɨ. 

 

                           ɤɥɸɱ ɤ ɬɟɫɬɭ 10: 

№ ɜɨɩɪɨɫɚ ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
1 ɜ) 
2 ɚ) 
3 ɛ) 
4 ɜ) 
5 ɜ) 
6 ɜ) 
7 ɜ) 
8 ɚ) 
9 ɝ) 
10 ɚ) 

 

 

ɍɫɥɨɜɢɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ 

1. Ɇɟɫɬɨ (ɜɪɟɦɹ) ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ: ɡɚɞɚɧɢɟ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɧɚ ɡɚɧɹɬɢɟ ɜ ɚɭɞɢɬɨɪɧɨɟ ɜɪɟɦɹ  

2. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹμ ____45_______ ɦɢɧ. 
 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ: 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ:  
 «5» - 100 – 90% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 

«4» - 89 - 80% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 

«3» - 79 – 70% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 

«2» - 69% ɢ ɦɟɧɟɟ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 

 

2) Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɞɢɤɬɚɧɬ: ɧɚɩɢɫɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɵ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɡɚɤɨɧɨɜ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɢ 

ɬɟɨɪɢɢ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɚμ 
ɚ) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ Ɇɟɧɞɟɥɟɟɜɚ-Ʉɥɚɩɟɣɪɨɧɚν 
ɛ) ɡɚɤɨɧ Ƚɟɣ-Ʌɸɫɫɚɤɚν 
ɜ) ɩɟɪɜɵɣ ɡɚɤɨɧ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢν 
ɝ) ɪɚɛɨɬɚ ɝɚɡɚν 
ɞ) ɡɚɤɨɧ ɒɚɪɥɹν 
ɟ) ɡɚɤɨɧ Ȼɨɣɥɹ-Ɇɚɪɢɨɬɬɚν 
ɠ) ɡɚɤɨɧ ɋɬɟɮɚɧɚ-Ȼɨɥɶɰɦɚɧɚν 
ɡ) ɭɪɚɧɟɧɢɟ ɇɶɸɬɨɧɚν 
ɢ) ɡɚɤɨɧ Ɏɭɪɶɟν 
ɤ) ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ. 
 

 

ɍɫɥɨɜɢɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ 
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1. Ɇɟɫɬɨ (ɜɪɟɦɹ) ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ: ɡɚɞɚɧɢɟ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɧɚ ɡɚɧɹɬɢɟ ɜ ɚɭɞɢɬɨɪɧɨɟ ɜɪɟɦɹ  

2. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹμ ____30_______ ɦɢɧ. 
 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ: 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ:  
 «5» - 100 – 90% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 

«4» - 89 - 80% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 

«3» - 79 – 70% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 

«2» - 69% ɢ ɦɟɧɟɟ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 

 

3) ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

1. Ɂɚɞɚɧɢɟ. 

Ɍɟɦɚ: Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ  ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɚ. Ɍɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶ. Ɍɟɩɥɨɩɟ-
ɪɟɞɚɱɚ ɢ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ. 
ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɛɨɬɵ: Ɍɟɩɥɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɯ ɚɩɩɚɪɚɬɨɜ 

ɐɟɥɶ ɪɚɛɨɬɵ: - ɡɚɤɪɟɩɢɬɶ ɡɧɚɧɢɹ ɪɚɫɱёɬɧɵɯ ɮɨɪɦɭɥ ɩɨ ɬɟɨɪɢɢ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɚν 
                           - ɪɟɲɢɬɶ ɡɚɞɚɱɢ. 
Ɂɚɞɚɱɚ 1: Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɩɨɬɨɤ ɱɟɪɟɡ ɤɢɪɩɢɱɧɭɸ ɫɬɟɧɭ ɞɥɢɧɨɣ 5 ɦ, ɜɵɫɨɬɨɣ 3 ɦ, ɬɨɥɳɢ-
ɧɨɣ 250 ɦɦ, ɟɫɥɢ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɹɯ ɫɬɟɧɤɢ ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɟɬɫɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 20

0ɋ ɢ -30
0ɋ, ɚ ɤɨɷɮɮɢ-

ɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɢ 0,696 ȼɬ/(ɦ.0ɋ). 
Ɂɚɞɚɱɚ2μ Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚɪɭɠɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɤɨɬɥɚ 473

0ɋ, ɬɨɥɳɢɧɚ ɫɬɟɧɤɢ 0,02 ɦ, ɤɨɷɮɮɢɰɢ-
ɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɢ 46,6 ȼɬ/(ɦ.0ɋ). ɋ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɫɬɨɪɨɧɵ ɫɬɟɧɤɚ ɤɨɬɥɚ ɩɨɤɪɵɬɚ ɫɥɨɟɦ ɧɚɤɢ-
ɩɢ ɬɨɥɳɢɧɨɣ 0,001 ɦ, ɟё ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɢ 1,168 ȼɬ/(ɦ.0ɋ). Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜɧɭɬ-
ɪɟɧɧɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 413

0ɋ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɭɞɟɥɶɧɵɣ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɩɨɬɨɤ. 
Ɂɚɞɚɱɚ 3: Ⱦɥɹ ɩɪɢɧɹɬɵɯ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ Ⱦ-240 Q = 65 ɤȼɬ ɨɩɪɟɞɟ-
ɥɢɬɟ ɬɪɟɛɭɟɦɭɸ ɩɥɨɳɚɞɶ ɬɟɩɥɨɪɚɫɫɟɢɜɚɸɳɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɪɚɞɢɚɬɨɪɚ. ɉɪɢɦɢɬɟ ɫɪɟɞɧɸɸ ɬɟɦ-
ɩɟɪɚɬɭɪɭ ɜɨɞɵ ɜ ɪɚɞɢɚɬɨɪɟ 87

0ɋ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ 30
0ɋ. Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɟ-

ɪɟɞɚɱɢ ɪɚɞɢɚɬɨɪɚ 170 ȼɬ/(ɦ2
.
0ɋ). 

Ɂɚɞɚɱɚ 4: Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɭɞɟɥɶɧɵɣ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɩɨɬɨɤ ɱɟɪɟɡ ɩɥɨɫɤɭɸ ɫɬɟɧɤɭ ɩɚɪɨɜɨɝɨ ɤɨɬɥɚ ɢ ɬɟɦɩɟ-
ɪɚɬɭɪɵ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɫɬɟɧɨɤ, ɟɥɢ ɡɚɞɚɧɵμ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɬɨɩɨɱɧɵɯ ɝɚɡɨɜ 2000

0ɋ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 

ɨɯɥɚɠɞɚɸɳɟɣ ɜɨɞɵ 27
0ɋ. Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɵ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɢ ɨɬ ɝɚɡɨɜ ɤ ɫɬɟɧɤɟ 467, ɨɬ ɫɬɟɧɤɢ ɤ ɜɨɞɟ 

3500 ȼɬ/(ɦ2
.
0ɋ), ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ 350 ȼɬ/(ɦ2

.
0ɋ). 

Ɂɚɞɚɱɚ 5: ȼ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɨɦ ɚɩɩɚɪɚɬɟ ɫ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɦ ɬɨɤɨɦ ɩɪɨɬɟɤɚɟɬ ɤɚɠɞɵɣ ɱɚɫ 1,2 ɦ3
 ɝɨɪɹ-

ɱɟɣ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɫ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶɸ 1100 ɤɝ/ɦ3
 ɢ ɬɟɩɥɨёɦɤɨɫɬɶɸ 2,93 ɤȾɠ/(ɤɝ.0ɋ). ɇɚɱɚɥɶɧɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚ-

ɬɭɪɚ ɝɨɪɹɱɟɝɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ 110
0ɋ, ɤɨɧɟɱɧɚɹ – 80

0ɋ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɧɚɝɪɟɜɚ 
ɢ ɤɨɧɟɱɧɭɸ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɧɚɝɪɟɜɚɟɦɨɣ ɜɨɞɵ, ɟɫɥɢ ɡɚ ɤɚɠɞɵɣ ɱɚɫ ɩɪɨɬɟɤɚɟɬ 0,8 ɦ3

 ɜɨɞɵ ɫ 
ɧɚɱɚɥɶɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ 20

0ɋ, ɬɟɩɥɨёɦɤɨɫɬɶ ɜɨɞɵ 4,18 ɤȾɠ/(ɤɝ.0ɋ), ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 1000 ɤɝ/ɦ3
. Ʉɨ-

ɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ 1,04 ɤȼɬ/(ɦ2
.
0ɋ). 

 

ɍɫɥɨɜɢɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ 
1. Ɇɟɫɬɨ (ɜɪɟɦɹ) ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ: ɡɚɞɚɧɢɟ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɧɚ ɡɚɧɹɬɢɟ ɜ ɚɭɞɢɬɨɪɧɨɟ ɜɪɟɦɹ  

2. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹμ ____90_______ ɦɢɧ. 
3. ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɭɱɟɛɧɢɤɨɦ, ɤɨɧɫɩɟɤɬɨɦ ɥɟɤɰɢɣ 

 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ: 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ:  
Ɂɚɞɚɱɢ 1, 2 – ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨν 
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Ɂɚɞɚɱɢ 2, 3,4 – ɯɨɪɨɲɨν 
Ɂɚɞɚɱɢ 4, 5 – ɨɬɥɢɱɧɨ. 
 

3) ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

Ɂɚɞɚɧɢɟ 1.   

ɌȿɄɋɌ ɁȺȾȺɇɂə: 
ɋɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ ɤɨɧɫɩɟɤɬɚ ɩɨ ɬɟɦɟ: 
ɂɞɟɚɥɶɧɵɟ ɰɢɤɥɵ ɩɨɪɲɧɟɜɵɯ ɞɜɢɝɚɬɟɥɟɣ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɝɨɪɚɧɢɹ (Ⱦȼɋ). Ʉɨɦɩɪɟɫɫɨɪɵ ɢ ɤɨɦ-
ɩɪɟɫɫɨɪɧɵɟ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ.  
  Ʉɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɹ ɩɨɪɲɧɟɜɵɯ Ⱦȼɋ. ɉɨɧɹɬɢɟ ɨɛ ɢɞɟɚɥɶɧɵɯ ɰɢɤɥɚɯ Ⱦȼɋ. ɂɞɟɚɥɶɧɵɣ ɰɢɤɥ ɫ ɩɨɞ-
ɜɨɞɨɦ ɬɟɩɥɨɬɵ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɨɛɴɟɦɟ. ɐɢɤɥ ɫɨ  ɫɦɟɲɚɧɧɵɦ ɩɨɞɜɨɞɨɦ ɬɟɩɥɨɬɵ. Ⱦɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶ-
ɧɵɟ ɰɢɤɥɵ Ⱦȼɋ. 
   Ʉɨɦɩɪɟɫɫɨɪɵ ɢ ɤɨɦɩɪɟɫɫɨɪɧɵɟ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ, ɢɯ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢ ɤɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɹ. Ɍɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɟ 
ɨɫɧɨɜɵ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨɪɲɧɟɜɵɯ ɤɨɦɩɪɟɫɫɨɪɨɜ. 
ɇɚɱɟɪɬɢɬɶ ɞɢɚɝɪɚɦɦɵ ɢɞɟɚɥɶɧɵɯ ɰɢɤɥɨɜ Ⱦȼɋ ɢ ɤɨɦɩɪɟɫɫɨɪɧɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ, ɨɬɜɟɬɢɬɶ ɧɚ ɤɨɧ-
ɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ ɜ ɭɱɟɛɧɢɤɟ. 
ɍɫɥɨɜɢɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ 

1. Ɇɟɫɬɨ (ɜɪɟɦɹ) ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ: ɡɚɞɚɧɢɟ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɜɨ ɜɧɟɚɭɞɢɬɨɪɧɨɟ ɜɪɟɦɹ  

2. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹμ ____90_______ ɦɢɧ. 
3. ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɭɱɟɛɧɢɤɨɦ, ɝɥɨɛɚɥɶɧɨɣ ɫɟɬɶɸ 

 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ: 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ : 

- ɭɦɟɧɢɟ ɫɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɰɟɥɶ ɪɚɛɨɬɵν 
- ɭɦɟɧɢɟ ɩɨɞɨɛɪɚɬɶ ɧɚɭɱɧɭɸ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɭ ɩɨ ɬɟɦɟν 
- ɭɦɟɧɢɟ ɜɵɞɟɥɢɬɶ ɝɥɚɜɧɨɟν 
- ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɵɲɥɟɧɢɹν 
- ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ. 
 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ:  
-ɨɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɫɟ ɜɵɲɟɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɬɪɟ-
ɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɢɡɥɨɠɟɧɢɸ, ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ, ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɸ ɥɨɝɢɤɨ-ɞɢɞɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɢ ɜ 

ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɵɟ 
ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɢ ɜ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɢ, ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɧɟ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ. 
 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 2. 

ɌȿɄɋɌ ɁȺȾȺɇɂə: 
ɇɚɩɢɫɚɧɢɟ ɪɟɮɟɪɚɬɚ: 

1. Ɍɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɟ ɚɩɩɚɪɚɬɵ. 

ɍɫɥɨɜɢɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ 

1. Ɇɟɫɬɨ (ɜɪɟɦɹ) ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ: ɡɚɞɚɧɢɟ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɜɨ ɜɧɟɚɭɞɢɬɨɪɧɨɟ ɜɪɟɦɹ  

2. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹμ ____60_______ ɦɢɧ. 
3. ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɭɱɟɛɧɢɤɨɦ, ɝɥɨɛɚɥɶɧɨɣ ɫɟɬɶɸ 

 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ: 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ : 

23 

 



- ɭɦɟɧɢɟ ɫɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɰɟɥɶ ɪɚɛɨɬɵν 
- ɭɦɟɧɢɟ ɩɨɞɨɛɪɚɬɶ ɧɚɭɱɧɭɸ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɭ ɩɨ ɬɟɦɟν 
- ɩɨɥɧɨɬɚ ɢ ɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ ɪɚɫɤɪɵɬɢɹ ɬɟɦɵν 
- ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɵɲɥɟɧɢɹν 
- ɫɬɢɥɢɫɬɢɱɟɫɤɚɹ ɝɪɚɦɨɬɧɨɫɬɶ ɢɡɥɨɠɟɧɢɹν 
- ɤɨɪɪɟɤɬɧɨɫɬɶ ɜɵɜɨɞɨɜν 
- ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ. 
 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ:  
-ɨɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɫɟ ɜɵɲɟɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɬɪɟ-
ɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɢɡɥɨɠɟɧɢɸ, ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ, ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɸ ɬɜɨɪɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ (ɞɨɤɥɚɞɚ). 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɢ ɜ 

ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɵɟ 
ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɢ ɜ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɢ, ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɧɟ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ. 
 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 3.   

ɌȿɄɋɌ ɁȺȾȺɇɂə: 
ɋɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ ɤɨɧɫɩɟɤɬɚ ɩɨ ɬɟɦɟ: 
ȼɥɚɠɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯ. 
ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. ɉɪɢɛɨɪɵ ɞɥɹ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɜɥɚɠɧɨɝɨ 

ɜɨɡɞɭɯɚ. H,d - ɞɢɚɝɪɚɦɦɚ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɜɨ ɜɥɚɠɧɨɦ ɜɨɡɞɭɯɟ. 
 Ɇɟɬɨɞɢɤɚ ɬɟɩɥɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɫɱɟɬɚ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. 
Ɉɬɜɟɬɢɬɶ ɧɚ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ. 
 

ɍɫɥɨɜɢɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ 

1. Ɇɟɫɬɨ (ɜɪɟɦɹ) ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ: ɡɚɞɚɧɢɟ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɜɨ ɜɧɟɚɭɞɢɬɨɪɧɨɟ ɜɪɟɦɹ  

2. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹμ ____90_______ ɦɢɧ. 
3. ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɭɱɟɛɧɢɤɨɦ, ɝɥɨɛɚɥɶɧɨɣ ɫɟɬɶɸ 

 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ: 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ : 

- ɭɦɟɧɢɟ ɫɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɰɟɥɶ ɪɚɛɨɬɵν 
- ɭɦɟɧɢɟ ɩɨɞɨɛɪɚɬɶ ɧɚɭɱɧɭɸ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɭ ɩɨ ɬɟɦɟν 
- ɭɦɟɧɢɟ ɜɵɞɟɥɢɬɶ ɝɥɚɜɧɨɟν 
- ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɵɲɥɟɧɢɹν 
- ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ. 
 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ:  
-ɨɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɫɟ ɜɵɲɟɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɬɪɟ-
ɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɢɡɥɨɠɟɧɢɸ, ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ, ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɸ ɥɨɝɢɤɨ-ɞɢɞɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɢ ɜ 

ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨ-
ɝɪɟɲɧɨɫɬɢ ɜ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɢ, ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɧɟ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ. 
 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 4.   

ɌȿɄɋɌ ɁȺȾȺɇɂə: 
24 

 



ȼɨɞɹɧɨɣ ɩɚɪ: 

ɋɩɨɫɨɛɵ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɪɚ. 
ɂɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚɯ. h,S -ɞɢɚɝɪɚɦɦɚ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ. ɉɪɨɰɟɫ-
ɫɵ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɜ h,S -ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ. Ɇɟɬɨɞɢɤɚ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ ɫ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɦ HS - ɞɢɚɝɪɚɦɦɵ 

ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ. 
 

ɍɫɥɨɜɢɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ 

1. Ɇɟɫɬɨ (ɜɪɟɦɹ) ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ: ɡɚɞɚɧɢɟ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɜɨ ɜɧɟɚɭɞɢɬɨɪɧɨɟ ɜɪɟɦɹ  

2. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹμ ____90_______ ɦɢɧ. 
3. ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɭɱɟɛɧɢɤɨɦ, ɝɥɨɛɚɥɶɧɨɣ ɫɟɬɶɸ 

 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ: 
Ʉɪɢɬɟɪɢɢ : 

- ɭɦɟɧɢɟ ɫɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɰɟɥɶ ɪɚɛɨɬɵν 
- ɭɦɟɧɢɟ ɩɨɞɨɛɪɚɬɶ ɧɚɭɱɧɭɸ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɭ ɩɨ ɬɟɦɟν 
- ɭɦɟɧɢɟ ɜɵɞɟɥɢɬɶ ɝɥɚɜɧɨɟν 
- ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɵɲɥɟɧɢɹν 
- ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ. 
 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ:  
-ɨɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɫɟ ɜɵɲɟɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɬɪɟ-
ɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɢɡɥɨɠɟɧɢɸ, ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ, ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɸ ɥɨɝɢɤɨ-ɞɢɞɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɢ ɜ 

ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɵɟ 
ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɢ ɜ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɢ, ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɢ ɪɚɛɨɬɵ. 
-ɨɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ, ɟɫɥɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɧɟ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ. 
Ɂɚɞɚɧɢɟ 5.   

ɌȿɄɋɌ ɁȺȾȺɇɂə: 
ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɫɯɟɦɭ «Ʉɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɹ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɵɯ ɚɩɩɚɪɚɬɨɜ». 

 

ɍɫɥɨɜɢɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ 

1. Ɇɟɫɬɨ (ɜɪɟɦɹ) ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹ: ɡɚɞɚɧɢɟ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɜɨ ɜɧɟɚɭɞɢɬɨɪɧɨɟ ɜɪɟɦɹ  

2. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹμ ____45_______ ɦɢɧ. 
3. ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɭɱɟɛɧɢɤɨɦ, ɝɥɨɛɚɥɶɧɨɣ ɫɟɬɶɸ 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 6.   

Ɂɚɞɚɱɚμ ɇɚ ɫɠɚɬɢɟ ɝɚɡɚ ɡɚɬɪɚɱɟɧɚ ɪɚɛɨɬɚ 200 ɆȾɠ. Ɍɟɩɥɨɨɛɦɟɧ ɫ ɜɧɟɲɧɟɣ ɫɪɟɞɨɣ ɛɵɥ ɢɫɤɥɸ-
ɱёɧ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɝɚɡɚ. 
 

Ɂɚɞɚɱɚμ Ⱦɥɹ ɩɪɢɧɹɬɵɯ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ Ⱦ-240 Q = 65 ɤȼɬ ɨɩɪɟɞɟ-
ɥɢɬɟ ɬɪɟɛɭɟɦɭɸ ɩɥɨɳɚɞɶ ɬɟɩɥɨɪɚɫɫɟɢɜɚɸɳɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɪɚɞɢɚɬɨɪɚ. ɉɪɢɦɢɬɟ ɫɪɟɞɧɸɸ ɬɟɦ-
ɩɟɪɚɬɭɪɭ ɜɨɞɵ ɜ ɪɚɞɢɚɬɨɪɟ 87

0ɋ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ 30
0ɋ. Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɟ-

ɪɟɞɚɱɢ ɪɚɞɢɚɬɨɪɚ 170 ȼɬ/(ɦ2
.
0ɋ). 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 1 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 20 Ɇɉɚ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 400
0ɋ. 

2. ɇɚ ɫɠɚɬɢɢ ɝɚɡɚ ɡɚɬɪɚɱɟɧɚ ɪɚɛɨɬɚ 300 ɆȾɠ. Ɍɟɩɥɨɨɛɦɟɧ ɫ ɜɧɟɲɧɟɣ ɫɪɟɞɨɣ ɛɵɥ ɢɫɤɥɸɱёɧ. 
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Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ. 
 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 2 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 10 Ɇɉɚ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 550
0ɋ. 

2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɄɉȾ ɩɚɪɨɜɨɣ ɬɭɪɛɢɧɵ, ɟɫɥɢ ɛɵ ɨɧɚ ɪɚɛɨɬɚɥɚ ɩɨ ɰɢɤɥɭ Ʉɚɪɧɨ. 
Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɬɱɢɤɚ  650

0ɋ, ɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɬɟɩɥɨɩɪɢёɦɧɢɤɚ 30
0ɋ. 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 3 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 50 Ʉɉɚ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 200
0ɋ. 

2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɄɉȾ ɬɟɩɥɨɜɨɝɨ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɟɝɨ ɩɨ ɰɢɤɥɭ Ʉɚɪɧɨ, ɟɫɥɢ 

ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɹ 400
0ɋ, ɚ ɯɨɥɨɞɢɥɶɧɢɤɚ -70ɋ. 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 4 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 100 Ʉɉɚ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 450
0ɋ. 

2. ȼ ɤɪɭɝɨɜɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɤ ɝɚɡɭ ɩɨɞɜɨɞɢɬɫɹ ɬɟɩɥɨɬɚ 430 ɤȾɠ. Ɍɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɄɉȾ ɰɢɤɥɚ 0,56. 

ɉɨɞɫɱɢɬɚɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɧɭɸ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɪɚɛɨɬɭ ɢ ɬɟɩɥɨɬɭ, ɨɬɜɟɞёɧɧɭɸ ɜ ɯɨɥɨɞɢɥɶɧɢɤ. 
 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 5 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 100 Ʉɉɚ, ɫɬɟɩɟɧɶ ɫɭɯɨɫɬɢ 0,9. 

2. ȼ ɩɭɫɤɨɜɨɦ ɛɚɥɥɨɧɟ ɞɢɡɟɥɹ ɜɦɟɫɬɢɦɨɫɬɶɸ 0,3 ɦ3
 ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ ɜɨɡɞɭɯ, ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ 

ɪɚɜɧɚ 2,86 ɤɝ/ɦ3
. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɦɚɫɫɭ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɛɚɥɥɨɧɟ. 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 6 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 1,5 Ɇɉɚ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 550
0ɋ. 

2. Ɍɟɩɥɨɜɨɣ ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ ɫɨɜɟɪɲɚɟɬ ɪɚɛɨɬɭ 189 ɤȾɠ, ɨɬɞɚɜɚɹ ɯɨɥɨɞɢɥɶɧɢɤɭ 420 ɤȾɠ ɬɟɩɥɨɬɵ. 
ɇɚɣɬɢ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɄɉȾ ɰɢɤɥɚ. 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 7 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 3 Ʉɉɚ, ɫɬɟɩɟɧɶ ɫɭɯɨɫɬɢ 0,85. 

2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ 
0ɋ, ɟɫɥɢ Ɍ = 242 Ʉ. 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 8 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 5 Ɇɉɚ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 400
0ɋ. 

2. Ⱦɚɜɥɟɧɢɟ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɜɟɥɨɫɢɩɟɞɧɨɣ ɲɢɧɟ 0,16 Ɇɉɚ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 10
0ɋ. Ʉɚɤɢɦ ɫɬɚɧɟɬ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɜ ɲɢɧɟ, ɟɫɥɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɩɨɜɵɫɢɬɫɹ ɞɨ 40
0ɋ? 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 9 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 3 Ɇɉɚ, ɫɬɟɩɟɧɶ ɫɭɯɨɫɬɢ 0,95. 

2. ɇɚɣɬɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɩɨɞɜɨɞɢɦɨɟ ɤ ɤɢɫɥɨɪɨɞɭ ɦɚɫɫɨɣ 2 ɤɝ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɞɚɜɥɟ-
ɧɢɢ 2,4 Ɇɉɚ ɞɥɹ ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ ɟɝɨ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɨɬ 600 ɞɨ 2000

0ɋ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɚɛɨɬɭ, ɫɨ-
ɜɟɪɲёɧɧɭɸ ɝɚɡɨɦ ɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ. 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ № 10 

1. ɉɨ h,S-ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɷɧɬɚɥɶɩɢɸ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɜɨɞɹɧɨɝɨ ɩɚɪɚ, ɟɫɥɢ 

ɞɚɜɥɟɧɢɟ 2 Ɇɉɚ, ɫɬɟɩɟɧɶ ɫɭɯɨɫɬɢ 1. 

2. ȼɨɞɨɪɨɞ ɦɚɫɫɨɣ 0,75 ɤɝ ɪɚɫɲɢɪɹɟɬɫɹ ɩɨ ɢɡɨɛɚɪɟ ɩɪɢ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ 0,5 Ɇɉɚ ɬɚɤ, 
ɫɬɨ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɟɝɨ ɩɨɜɵɲɚɟɬɫɹ ɨɬ 100 ɞɨ 300

0ɋ. ɇɚɣɬɢ ɪɚɛɨɬɭ, ɫɨɜɟɪɲёɧɧɭɸ ɝɚɡɨɦ. 
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1. По h,S-диаграмме 

водяного пара, если дав

2. В баллоне находитс

температуре 17°С.  

Найти объём баллона

сообщить газу в изоба

совершаемую им работ

 

1. По h,S-диаграмме 

водяного пара, если дав

2. В баллоне ёмкостью

температуре 30°С.  

Определить количеств

изохорном процессе по

совершаемую им работ

 

Условия выполнения за

1. Место (время) выпо

аудиторное время 

2. Максимальное время

3. Вы можете воспользо

Шкала оценки образова

Критерии оценки:  

Выполнение контрольн

 

Преподаватель              

 

 

 

 

 

 

Вариант № 11 

амме водяного пара определить энталь

ли давление 20 КПа, степень сухости 0,75

одится кислород массой 2,5 кг при дав

ллона. Определить количество теплоты

изобарном процессе для нагревания его 

 работу и изменение внутренней энергии. 

Вариант № 12 

амме водяного пара определить энталь

ли давление 500 КПа, степень сухости 0,9

остью 20 л содержится газ С0 2 при да

чество теплоты, которое нужно сообщ

ссе повысить его давление до 1,6 МПа. 

 работу и изменение внутренней энергии. 

ния задания 

) выполнения задания: задание выполня

 время выполнения задания: 90______ мин

пользоваться учебником, конспектом лекц

разовательных достижений: 

рольной работы (не менее 70%) - положит

                                                 С.Н. Петряко

 

 

 

 

 

энтальпию и энтропию 

и 0,75.  

ри давлении 8,7 МПа и 

плоты, которое нужно 

я его до 100°С, а также 

ргии.  

энтальпию и энтропию 

ти 0,9.  

ри давлении 0,8 МПа и 

ообщить газу, чтобы в 

МПа. Определить также 

ргии.  

полняется на занятие в 

_ мин.  

м лекций 

ложительная оценка  

тряков 
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